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.

      În  perioada 26 februarie-1 martie  2024,  am participat,  în cadrul Proiectului Erasmus+KA1:
Mobilitatea persoanelor în scopul învățării, cu nr.  2023-1-RO01-KA121-SCH-000128937, la stagiul
de observare numit „Job Shadowing„ derulat la Abdulkadir Guruz Ortaokulu, Mersin, Turcia.

Învățământul în Turcia este organizat de Ministerul Educației Naționale (Milli Eğitim Bakanlığı) și

are structura unei educații centralizate. Sistemul educațional turc se împarte în mai multe niveluri,

fiecare având caracteristici specifice.

Școala  care  ne-a  găzduit  este  o  școală  gimnazială,  care  include  ciclul  primar  și  ciclul

gimnazial,  Învățământul  primar  (İlköğretim)  este  obligatoriu  și  gratuit.  Curriculum-ul  include

cursuri de bază precum limba turcă, matematică, științe, educație fizică și arte. Este un nivel esențial

pentru alfabetizare și dezvoltarea abilităților fundamentale.

Învățământul gimnazial (Ortaokul) este, de asemenea, obligatoriu și gratuit. Curriculum-ul

devine mai  diversificat,  incluzând materii  precum istoria,  geografia,  limba engleză și  tehnologia

informației. Elevii încep să-și formeze interesele academice și să se pregătească pentru învățământul

secundar.

Această experiență a fost extrem de interesantă și utilă, oferindu-mi oportunitatea de a intra în 

atmosfera unei școli turcești, destul de diferită de cea românească. În timpul stagiului, am asistat la 

numeroase ore de limba turcă, engleză, literatură și comunicare, predate de cadre didactice cu o 

excelentă pregătire de specialitate. Am vizitat întregul spațiu școlar și am interacționat cu profesori de 

diverse discipline.



Material realizat cu sprijinul  financiar  al Comisiei  Europene.  Conţinutul prezentului  material
reprezintă responsabilitatea exclusivă a autorilor, iar Agenţia Naţională şi Comisia Europeană
nu sunt responsabile pentru modul în care conţinutul informaţiei va fi folosit.

Stagiul meu a coincis cu mobilitatea primului flux de elevi și cu stagiul colegei mele , PIP Stanila 
Mihaela. Astfel, anumite activități au fost realizate în grup, cum ar fi vizitele culturale, și participarea 
la unele ore, oferindu-mi ocazia de a vedea cum se integrează și se adaptează elevii noștri într –un 
sistem nou departe de casa.

Am avut posibilitatea de a asista profesori de limba turcă în Mersin 
a fost o șansă extraordinară, oferindu-mi oportunitatea de a-mi extinde orizonturile și de a mă dezvolta
ca profesor la nivel european, cu accent pe :

-  identificarea oportunităților de învățare în afara clasei
- metode și instrumente de educație non-formală
- promovarea interdisciplinarităţii

Am învățat aspecte pozitive dintr-un sistem educațional diferit, bine pus la punct, organizat și dotat. 

Am stabilit legături cu profesorii din cadrul școlii, am făcut schimb de idei și materiale didactice. Am 

primit exemple de fișe de lucru pe care le putem adapta nevoilor elevilor noștri și am discutat 

probleme frecvent întâlnite, constatând existența unor provocări comune.

Participarea în cadrul acestui proiect Erasmus+KA1 este o experiență pe care o recomand cu 

căldură. Un astfel de stagiu te ajută să descoperi gradul tău de flexibilitate și capacitatea de adaptare la 

un nou stil de viață și la un nou sistem de învățământ.

Un aspect foarte important a fost descoperirea de noi metode și tehnici de predare și evaluare, 

precum și acumularea de cunoștințe noi de specialitate. Am înțeles mai bine parcursul pedagogic al 

orelor de literatură și maniera de abordare a studiului operelor literare. Am analizat scenariul didactic 

al orelor de gramatică și am descoperit câteva site-uri utile pentru clasă. De asemenea, am dobândit noi

cunoștințe despre istoria și cultura Turciei.

Erasmus+ este una dintre cele mai frumoase experiențe trăite și recomand oricărui profesor să 

profite de această oportunitate.

Profesor lb engleza, Calin Iulia


